

感动中国

江苏推选
CCTV 现代快报

封8

2015.11.12 星期四

责编:潘祥海
美编:时芸 组版:赵青云

推荐“感动”赢好礼

他们或诚实守信、或自强不息、或孝老爱亲、或爱岗敬业……他们，就在你身边。

请将他们的故事告诉我们，为回报您的爱心，推荐线索一经采用，将获得价值500元的礼品。

推荐方式

热线: 96060
电邮: gandongji-
angsu2015@126.com，并留下您的联系方式。

微博: 发新浪微博，加标签#感动中国之江苏#，并@现代快报。

微信: 关注“现代快报”微信公众号。将您想要推荐的人员基本情况及主要事迹发送给我们，同时留下您的联系方式。

领证前夜爱人遇车祸瘫痪 她不离不弃：他活着家就在

她把家安在了病房里日夜照顾，大半年时间从140斤瘦到了100斤

这对小夫妻的故事，让我们又相信爱情了

为了救男朋友，赵南南几乎借遍了全村人的钱，她总想着，沈建还能好起来。借钱治疗、日夜照顾，再到一次次收到病危通知书，这样心力交瘁的日子，赵南南已经过了大半年——今年3月30日凌晨，赵南南的男朋友沈建出了严重车祸，高位截瘫。而这一天，原本是两人约定去领结婚证的日子。

“你们不是还没领证嘛，别犯傻了！”周围人都劝她分手，可赵南南不肯，“他活下去我还有个家，他走了，就什么都没有了。”

通讯员 高铭华 杨晨 现代快报记者 安莹 王颖菲



赵南南在病床前为爱人做康复按摩 现代快报记者 徐洋 摄



赵南南手机里两人的恩爱画面

日日夜夜陪在你的床边
有你的天空会一直放晴
左手边有你给的幸福
慢慢地落在掌心
一遍一遍擦洗你的身体
回味着过去的那些场面
等待中是你渐渐康复
暖暖地划过梦境
原来这就是传说的爱情
原来这就是你说的宿命
不管前路多少生死难关
我依然相信爱已经来临
相信这就是我们的爱情
相信这就是一生的约定
就算艰难不惜四处举债
我也要陪你一直到天明

(改编自《相信爱情》歌词)

飞来横祸

领证前夜遇车祸 准新郎高位截瘫

如今，赵南南把家安在了病房里。“几乎每一两分钟就要吸痰，不然会堵着。”她一边和现代快报记者说话，一边不忘随时看着沈建，见到他嘴唇一动，立即走到床边，轻轻拿起爱人的吸氧面罩、将吸痰仪器伸进他的口中。这个流程，赵南南一天要做近千次，她显然已经非常熟练。在不要吸痰的时候，她依旧手脚不停，给沈建按摩、翻身、擦洗身体，想尽一切办法让他舒服些。

晚上是最难熬的，赵南南和沈建的姐姐轮流守夜，每个人只能睡四五个小时，其余时间都要非常仔细地照顾这个躺在床上的男人。为照顾沈建，赵南南愣是从140斤瘦到了100斤。

但给她最大坚持下去的力量的，是沈建的笑容。“她是最好的妻子，”因为气管被切开，沈建说话很困难，他努力从喉咙里说出这句话，目光没有从赵南南脸上移走，“没有她，我就不治了，我一个人坚持不下去。”

今年25岁的沈建从没想过，自己会是躺在病床上的那个人。

这个原本在工地开铲车的小伙，身材健壮、皮肤黝黑，他本该在今年3月30日和准新娘赵南南领证结婚，然而3月29日晚上，他却没有如往常般按时到家——那天深夜，他乘坐朋友的小货车回家，撞上了限高架，身受重伤。

后来，沈建被送到医院，抢救了一个多月，总算保住了性命。但他伤得很重很复杂：右侧肋骨断裂导致肺挫伤、感染严重，脊髓损伤导致高位截瘫。

恍如隔世

平淡爱情很踏实 她认准这个男人

如今回忆起当初的平淡安稳生活，赵南南觉得，恍如隔世。

2013年，经人介绍，赵南南和沈建相识。没有浪漫的邂逅和惊天动地的山盟海誓，两个年轻人互相留下电话后，自然而然联系就多了起来，爱情显得平平淡淡。赵南南说，沈建性格很内向，没有花言巧语，但他觉得他靠谱，跟他过，日子很踏实。

如今赵南南能回忆起的都是生活中很平淡的小事，“我生病的时候比我还着急，平时吃饭的时候总是拼命给我夹菜……”

沈建自小就失去了母亲，14岁那年就辍学，在工地上打工了。

沈建那时候特别苦，工地上什么活都干，手上磨得全是泡，但他从不跟任何人说，有一天实在是累得受不了，一个人偷偷地哭，姐姐们看到后问他怎么回事，他只是说想妈妈了，”说起这些，赵南南哭了起来，“我当时心里就暗暗发誓，一定要和沈建好好过日子，不让他再这么苦了。”

关系稳定下来后，两人决定领证结婚。沈建用攒下的15万元积蓄买了房子准备迎娶赵南南。今年2月24日，两人先在老家办了喜酒，并且商定3月30日这天去领证。没想到，一场意外将所有未来的梦想打破。

赵南南说，相比于自己，沈建内心的压力更大，“他想让我走，又不想让我走。”赵南南告诉现代快报记者，病中的沈建因为身体不适常常朝她发脾气，她有时吓他，“你再生气，我就走了。”沈建便听话地将病痛忍耐下去。

不离不弃

亲友劝说放弃 她坚信他能康复

住院半年多，沈建的治疗已经花费了一百多万元。“发生车祸后，好心的村民带着家里人，挨家挨户地募捐，还有镇上的好心人也给我们捐钱。”可是，这些钱很快就花完了。

赵南南将能卖掉的东西都卖了个遍，就连丈夫送她的金戒指，也被她前几天带回老家卖了2000元钱，买了一个用于按摩的梯度治疗仪。“他(沈建)知道以后特别生气，说以后再也不给我买了，”赵南南摸着如今空空的手指笑了笑，“可是我没办法。”她还想把房子卖掉，可至今没有找到买主。

“亲戚朋友都劝我，让我离开他。有时候就连沈建也会说，‘你走吧，我活着也是拖累你。’”赵南南怎么都不肯。每次说到这个话题，两人最后都抱头痛哭。

“我们几次都认为沈建没救了，是赵南南坚持‘多给一点时间’，才有现在的结果，是他俩共同创造了奇迹。”医生常常感叹，

“这个女孩不容易。”但对于赵南南来说，这似乎是一件很平常的事。“我们虽然没有领证，但在我心里，我已经是他的妻子了。”一说，她便眼圈发红，“我不能放弃他，他活着，家就在。哪怕以后坐轮椅，我心里也踏实。”

赵南南坚信，沈建再做两次手术，就能出院回家康复了。“我们能看到希望，只要手术成功，沈建能站起来。”

如今沈建说话很困难，他拿下氧气面罩，告诉现代快报记者，“得妻如此，夫复何求。”

e 居然之家 推荐有礼

价值500元推荐好礼 将转赠这对有情人

■推荐人

南京军区南京总医院烧整科周医生

■推荐感言

每天，我去查房，都能看到赵南南对沈建的细心照顾，为他翻身、擦汗、按摩……23岁的小姑娘一天24小时，除了睡觉，几乎一直在忙着。

威胁小沈生命的不仅仅是高位颈椎骨折，他的肺部感染，臀部和大腿多处压疮，都影响着他的生命。每一次高烧40多度，都是一次生死关，我们已经下了六、七次病危通知书了。最严重的那一次是在中秋节前夜，小沈肺部感染后，高烧一直不退，血压也一直往下掉，用了所有的办法都不能让体温降下来，眼见着人就不行了，小沈的家人都想放弃了，只有赵南南坚持要救。“医生，请给他一点时间，再挺一天行吗？”病人家属不放弃，我们医生也一定会全力抢救，中秋节那一天，沈建真的挺了过来，烧慢慢退了，渡过了危险期。

将近20年的医生工作，我救治过许多病人，也见过许多生离死别。但赵南南所做的付出的一切，一般人做不到。其实，在医院里，我也听到了很多人的议论，“这姑娘真是太傻了，又没领证，何必呢。”但赵南南始终没有动摇过。

小沈后期的治疗还需要四五十万，如果这个时候放弃我觉得太可惜了，希望社会上的好心人能帮他们渡过难关。如果您愿意帮他可拨打现代快报 96060 热线。(周医生表示，他将把现代快报的500元推荐好礼送给沈建)